

交通银行 河南省分行
BANK OF COMMUNICATIONS HENAN PROVINCE BRANCH个人养老金资金账户
开户到交行第三支柱个人养老金
政策支持 * 税收优惠 * 养老投资

年轻时不懂这些 老了可咋办

豫小姣
聊社保交通银行“豫小姣聊社保”
系列专栏第二季(第一期)

自2022年《个人养老金实施办法》落地以来,引起了大家的广泛关注。有人说,自己有社保没必要再开个人养老金账户;也有人说,开了个人养老金账户,每年都要向资金账户缴费,直至符合年龄退休后才能支取,过程中万一有了变故怎么办;更有人说,银行存款利息低,存钱不如买实物划算……各类说法众说纷纭。继去年我们联合交通银行河南省分行推出《豫小姣聊社保》专栏第一季后,近日第二季登场,伴随着个人养老金实施办法的不断深入,我们一起来把个人养老金的那些事儿聊透,解决大家心中的疑惑。下面有请豫小姣登场。

小郑:哟!这不是豫小姣么,好久不见,最近忙啥呢?

豫小姣:忙个人养老金的事儿呗,大家对个人养老金业务还不是太清楚,所以就不断地广而告之喽。

小郑:确实有很多人不明白怎么回事。本来我也想开设账户的,但让身边朋友一说,我也有点茫然,那么个人养老金账户到底是怎么回事?

豫小姣:简单来说,它就和我们在银行新开一个账户没什么区别,只是这个账户有些特殊性,做一个对比,就比较直观了。首先,个人养老金资金账户是“封闭运行”,可以简单理解为在你未退休之前,这个账户里的钱是“只进不出”的,是不是感觉很难接受,但从另外一个角度来说,特别是年轻一点的朋友,看着每个月到手的工资也不少,但一年到头就是没见着钱,具体钱花到哪里去了,一时也说不上来,都知道要存钱,存钱的好处多多,但是看到喜欢的东西又止不住要剁手,我寻思国家应该是体会到了大家的痛点,所以就给你准备这样一个“强制储蓄”的工具,既存了钱,也兼顾到了养老金,一举两得。

小郑:哦哦,原来是这样呀,那养老金账户所有人都能开吗?怎么开呢?

豫小姣:个人养老金的参加人是在中国境内的参加城镇职工基本养老保险或

者城乡居民基本养老保险的劳动者。目前只在部分城市试点运行,河南的试点城市是郑州。

开个人养老金账户,包含两个步骤,首先,通过社会保险公共服务平台、全国人社服务平台、电子社保卡、掌上12333APP等全国统一线上服务入口或者商业银行渠道,在信息平台开立个人养老金账户。个人养老金账户用于登记和管理个人身份信息,并与基本养老保险关系关联,记录个人养老金缴费、投资、领取、抵扣和缴纳个人所得税等信息,是参加人参加个人养老金、享受税收优惠的基础。之后,选择一家符合相关法规的商业银行开立或者指定本人唯一的个人养老金资金账户。个人养老金资金账户作为特殊专用资金账户,与个人养老金账户绑定,为参加人提供资金缴存、缴费额度登记、个人养老金产品投资、个人养老金支付、个人所得税税款支付、资金与相关权益信息查询等服务。

听起来很麻烦,操作其实很简单。你可以直接到有业务经办资格的银行,仅需填写一下个人开户信息,个人养老金账户、个人养老金资金账户就同时联动开立、绑定了。

小郑:这样理解的话,还是挺不错的,那上一季说的在交行开户薅羊毛的福利还有吗?

豫小姣:当然啦,这半年就是个人养老金服务的过渡期,各大银行为了吸纳更多的用户,都在做活动呢,这不,我们交行河南省分行也拿出了各种优惠活动给大家,诸如开户有礼、缴费有礼等。2023年4月1日至2023年7月31日,交通银行手机银行实名认证,符合个人养老金资金账户开户条件,且通过交通银行全渠道开立个人养老金资金账户的客户,可以获得58元支付贴金券礼包,向账户中缴费1000元(含)以上还可再得35元。支付贴金券可通过交行手机银行缴纳话费、水费、电费,或在丹尼斯、百果园消费时抵扣。活动奖励名额有限,先到先得,具体活动细则详见交通银行APP活动页面。

小郑:哇,那太好了,心动不如行动,我这就去交行咨询去。

正观新闻·郑州晚报记者 谢宽
通讯员 李润天



扫码下载交通银行APP了解更多

工商银行郑州分行
成功发放首笔“创新积分贷”

近日,工商银行郑州分行成功为某国家级高新技术企业投放全省工行系统首笔“创新积分贷”。据介绍,“创新积分贷”是工商银行自主设计开发的优质科技类企业支持场景特色融资方案,结合多条线数据为企业提供创新积分、担保公司提供担保措施,开创了银政、银担、银企合作新模式。该产品主要适用于拥有较强创新性、较高科技水平和良好市

场前景的科技型中小企业。该行依据企业高技术、轻资产、资金需求量大特点,为其办理“创新积分贷”,既增加了企业授信额度,又充分运用优惠政策为企业节省了财务成本,是政银企携手深化创新科创企业金融服务的一次有益尝试,也是该行首笔以企业创新积分制作为准入、授信标准的成功案例。

李欣

金融播报

工商银行郑州分行
一季度实现跨境人民币业务开门红

截至今年一季度,工商银行郑州分行已累计办理跨境人民币400余笔,较去年同期增长六成,其中“首办户”数量更是实现翻番,一季度跨境人民币业务取得开门红。该行取得优异成绩,一是聚焦今年开展的“春熙行动”,主动邀约目标客户,通过宣讲跨境人民币便利化政策积极寻求合作机会;二是拉单列表,做好分层攻坚,

整理下发目标客户清单,强化与辖属机构沟通频次,及时了解企业经营情况和金融需求;三是强化培训帮扶,采取线上培训、电话指导、上门服务等形式,有效解决一线支行办理跨境人民币业务的难点和痛点。下一步,该行将继续落实好“春熙行动”总要求,全力做好跨境人民币业务和服务,持续保持业务领先态势。李欣

交通银行
亮相第三届中国国际消费品博览会

近日,第三届中国国际消费品博览会在海南海口举办。作为本届消博会的全球战略合作伙伴,交通银行为其打造了多个特色亮点。探路数字金融,让观众感受数字技术为生活消费带来的改变;打造数字人民币生态圈,带来方便快捷支付体验;精心打造论坛,聚焦社会各界人士围绕热点话题互动,搭建高水平合作交流平台;直播探展玩转消博,带观

众足不出户“云”逛展;特色活动诚意满满,调动观众逛展积极性,分别在5个展馆设置5款主题信用卡特色展台和体验区。据悉,今年是交行深度参与并支持消博会的第二年,该行在继续全力服务消博会的同时,不断为助推国家更高水平对外开放、支持推动构建“双循环”新发展格局作出新的交行贡献。

宋聪颖

光大银行APP
打造线上普惠金融服务新体验

近日,光大银行APP再次升级个人养老金专区,优化线上消费金融服务,拓展数字便民覆盖范围,不断完善数字化财富管理和一站式综合服务。截至目前,光大银行APP客户数已突破5800万户。光大银行践行金融为民,打造全方位普惠适老服务,推出“账户+功能+产品”三位一体的养老金融产品体系。今年以来,光大银行APP全力打造消费

金融线上服务体系,满足客户多样化消费需求,提升客户授信、提款、还款等服务体验;强化场景服务,拓展线上数字便民广度深度,着眼“金融+生活”服务,打造“社保通”专区,对社保做到一站式服务。下一步,光大银行将加快数字化转型步伐,全面提升光大银行APP数字化、智能化服务水平,用数字金融服务点亮百姓美好生活。祝捷

郑州银行
首笔“带押过户”业务落地

近日,市民高先生和韩先生在郑州银行工作人员的协助下,在郑州市不动产登记中心顺利办理了“带押过户”二手房登记,成为郑州市“带押过户”业务的首批受益者,该业务成功落地,标志着郑州银行在提升社会民生金融服务质效上又添新举措。“带押过户”免除了卖方先归还住房贷款的“过桥”环节,降低了交易成本,

缩短了交易时间。自去年郑州市相关部门明确办理存量房“带押过户”业务的具体流程以来,郑州银行高度重视,推出“带押过户”二手房贷款业务,助力市民安居乐业。该行相关负责人表示,将持续与政府相关部门深化政银合作,积极助推不动产带押过户便民服务落地与推广,助力郑州市房地产市场平稳健康发展。谢宽

平安产险河南分公司
开展国家安全教育宣传活动

近日,在第八个全民国家安全教育日到来之际,平安产险河南分公司联合郑州市公安局经济技术开发区分局开展“树牢安全观 共筑国家安全防线”主题宣教活动。公安干警通过播放视频、开展案例警示、发放宣传折页等形式,让群众充分认识总体国家安全观,围绕维护个人财产和信息安全、防范电信网络诈骗、远离非法集资、禁

毒知识等内容,对老年群体普及各类金融安全知识,增强老年金融消费群体的防范意识与能力。接下来,平安产险河南分公司将积极践行金融企业社会责任,加强国家安全知识教育工作,对内培养员工的爱国意识、权利意识和法制观念,对外向客户群体宣传国家安全及金融知识普及,把国家安全工作切实落到实处。王筱